

Отзыв на выпускную квалификационную работу

на тему

Анализ и прогнозирование рентабельности российских компаний в отдельных видах экономической деятельности,

выполненную

Плинер Альбиной Александровной

ООП ВМ.5632.2020 «Учет, анализ, аудит»
по направлению 38.04.01 «Экономика»

1. Соответствие цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Цели, задачи, результаты исследования, представленные в выпускной квалификационной работе А.А. Плинер, соответствуют образовательному стандарту СПбГУ и образовательной программы «Учет, анализ, аудит» в части овладения установленными компетенциями.

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Выпускная работа А. Плинер изложена последовательно и включает введение, три главы и заключение. Во введении обоснована актуальность темы исследования, охарактеризована степень ее разработанности в литературе, приведены цель и задачи исследования. Цель состоит в разработке регрессионных моделей, которые могли бы позволить оценить степень влияния отдельных факторов на рентабельность активов в отдельных видах экономической деятельности, и прогнозировать значение данного показателя. В первой главе изучены теоретические основы анализа рентабельности предприятия, сделан литературный обзор по выбранной теме. Автор обобщил подходы к определению прибыли, факторы, которые на нее влияют, и охарактеризовал методы прогнозирования, указав достоинства и недостатки каждого из них, выделил и описал ключевые показатели и системы показателей рентабельности, выделил подходы к ее прогнозированию. Во второй главе был проведен выборочный анализ отчетности предприятий на предмет раскрытия показателей рентабельности и декларирования роста рентабельности как одной из ключевых задач, а также проанализированы факторы, которые наиболее часто используются для построения регрессионных моделей, описывающих влияние различных факторов на рентабельность. В третьей главе работы на основе ранее проведенного анализа выделены ключевые экономические показатели, характеризующие с разных сторон деятельность предприятий попавших в выборку, построены и протестированы модели, сделан прогноз рентабельности.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомерных заимствований

Текст выпускной квалификационной работы А. Плинер является результатом авторского исследования, а выводы обладают самостоятельностью и новизной. Проверка работы в системе Blackboard показала 76,09 оригинального текста.

4. Новизна и практическая значимость исследования

Научная новизна исследования заключается в разработке регрессионных моделей для прогнозирования рентабельности активов в отдельных видах экономической деятельности (черной металлургии, сельского хозяйства, легкой промышленности). В качестве недочета работы можно отметить необходимость усиления аргументации в пользу выбора перечисленных видов экономической деятельности. Практическая значимость исследования состоит в том, что полученные модели, являясь статистически значимыми, позволяют прогнозировать рентабельность активов в выбранных для данного исследования видах экономической деятельности, а также позволяют выявлять наиболее важные финансовые показатели, которые могут оказать влияние на повышение рентабельности активов.

5. Корректность использования методов исследования и анализа экономической информации

Использованные в работе методы исследования и анализа информации корректны, уместны и свидетельствуют о достаточно высокой квалификации автора. Для получения значимых результатов исследования наиболее активно А. Плинер применяла корреляционно-регрессионный анализ.

6. Актуальность используемых информационных источников

Список использованной литературы состоит из 71 источника и включает работы иностранных авторов, при этом как недостаток работы можно отметить незначительное количество последних. В качестве источника для выбора предприятий для проведения исследования использовалась система СПАРК.

7. Соответствие предъявляемым требованиям к оформлению ВКР

ВКР Альбины Плинер соответствует требованиям к оформлению ВКР.

8. Соблюдение графика выполнения ВКР

А.А. Плинер придерживалась графика выполнения ВКР и представила ее в установленный срок.

9. Допуск к защите и оценка работы

Работа А.А. Плинер допускается к защите и при успешной защите может быть оценена на отлично.

Научный руководитель,

к.э.н., доцент кафедры статистики, учета и аудита СПбГУ

 /Зута Е.И./
23.05.2022